

書面質詢

梁鴻細議員

有關完善醫療服務及發展的問題

為推動澳門大健康產業及「醫療+旅遊」的發展，特區政府現正研究在「醫院」及「診所」准照之外增設「日間醫院」類別，推行《私營醫療機構業務法律制度》並正進行公開諮詢，計劃透過立法將部分非住院的專科醫療程序由醫院釋放至日間醫院進行，並訂定相對醫院較低的准入條件，亦為遠程醫療、先進療法及外展醫療的開展提供法律支撐。同時，適度放寬醫療廣告的限制，藉此為醫療業界創造更多發展機遇，實現經濟適度多元發展的目標。

現時特區政府重視醫療大健康產業的發展，頗具成效。新一期財政年度施政報告以推動公共醫療服務發展及提升青年醫護人才的專業能力為主要目標之一。並且廣納民意，承諾切實優化現有醫療實體的輪候機制，本人予以厚望。同時，早前收到居民反映關於現時社區醫療發展的情況，對此，本人現提出以下質詢：

1. 關於有長期病患者反映，政府藥品每半年開標採購，所以需經常換藥，感覺不便及容易產生不適應。故此，請問當局會否將藥品開標採購工作延長至一年或以上，好讓患者適應藥物穩定病情？同時，請問當局未來在採購醫療藥品方面，如何促進跨部門協作，以達至開源節流及完善行政效率？

2. 為滿足本澳居民的醫療健康需求，落實「1+4」經濟適度多元發展策略，特區政府現正研究在「醫院」及「診所」准照之外增設「日間醫院」類別，推行《私營醫療機構業務法律制度》並正進行公開諮詢。對於現時醫院急診不足的情況，請問當局會否考慮在「日間醫院」增設急診服務，以縮短居民日常急診輪候時間？並且，如何完善現時醫院、診所及日間醫院的專科門診排期服務？

3. 當局在《私營醫療機構業務法律制度》上稱將在繼續鞏固和加強福利

性醫療服務的基礎上，推動大健康產業發展，創設條件讓業界為市民提供更多元化及優質的醫療服務，實現醫療衛生事業可持續發展的目標。早前當局回覆本人質詢時稱將增加專科門診及培訓更多人才，故此，請問當局在完善社區醫療服務方面，會如何促進本地人才投入醫療發展體系，以及提升其專業能力？